

乘上“法治直通车” 唱响“宪法宣传歌”

——包头市“宪法宣传月”启动仪式暨“法治乌兰牧骑”文艺演出活动掠影

“弘扬宪法精神！建设法治包头！宪法宣传月，请与我同行，谢谢大家！”在歌声与掌声中，舞台大幕缓缓落下……12月4日，包头市2019年“宪法宣传月”启动仪式暨“法治乌兰牧骑”文艺演出活动在包头市第一工人文化宫精彩开幕。包头市委常委、宣传部部长郭文焕，市人大常委会副主任王章，副市长刘丰，市政协副主席尚云等领导出席了启动仪式。包头市各地区、各部门、各单位相关负责人和基层法律工作者、普法志愿者代表、基层干部职工群众代表观看了启动仪式和法治乌兰牧骑的文艺演出。



1 开启新页 投身“宪法宣传月”

12月4日是第六个“国家宪法日”，党的十八大以来，改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军，都由法治作保障、靠法治来推进，中国特色社会主义法治建设进入了一个新阶段。法治中国展开了“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”统筹推进的壮阔画卷。从设立国家宪法日，到实行宪法宣誓制度，从深入开展宪法教育，到党的十九大提出一系列有力措施，不断加强宪法实施和监督工作，为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

为推动全市集中深入学习宣传宪法，弘扬宪法精神，维护宪法权威，营造全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围，继续推进法治国家、法治政府、法治社会一体建设，包头市于11月28日至12月27日开展了主题为“弘扬宪法精神，推进国家治理体系和治理能力现代化”的“宪法宣传月”活动，并以12月4日开展的“宪法宣传月”启动仪式暨“法治乌兰牧骑”文艺演出活动作为宣传月的第一支“普法歌”，启动了此次“宪法宣传月”的弘扬宪法历程，谱写了建设“法治包头”的崭新一页……

2 展现新姿 齐奏“普法进行曲”

当日下午3点，包头市第一工人文化宫的演出大厅流光溢彩，热闹非凡，在郭文焕、王章、刘丰和尚云共同启动了“宪法宣传月”之后，郭文焕做了致辞讲话，他在讲话中要求，弘扬宪法精神，建设法治社会，各地区、各部门、各单位要在市委、市政府的统一领导下，按照2019年包头市宪法宣传月工作方案安排部署，精心组织开展系列宣传活动，要充分发挥法治乌兰牧骑的优秀宣传作用，深入开展送法进乡村，组织开展“宪法边疆行”等一系列宪法宣传活动，积极创新宣传方式，确保宪法学习宣传教育活动声势大、效果好，为宪法全面贯彻实施奠定良好思想基础，为全面依法治国、建设法治包头作出新的更大贡献。

随后，一场由法治乌兰牧骑队伍奉献的“普法壮曲”正式开场。一首满载着深情的《向往》拉开了演出的大幕，唱出了建设法治包头的向往力量，马头琴、呼麦等带着浓郁草原特色的节目在激情演绎中绽放了法治宣传的耀眼光芒；由包头市天泽公证处工作人员演绎的小品《公证那些事儿》，由达茂旗司法局和达茂旗乌兰牧骑共同呈现的情景剧《法宣到基层》和由昆区司法局选送的小品《家长里短话和谐》，通过一组组反映基层现状的法律服务工作细节，展现了包头市为法治建设作出的点滴努力。天籁般的歌声和美丽的舞姿中，演出渐渐走向尾声，但包头市“宪法宣传月”的故事才刚刚开讲。



包头市委常委、宣传部部长郭文焕(左二)，市人大常委会副主任王章(右二)，副市长刘丰(左一)，市政协副主席尚云(右一)启动“宪法宣传月”活动。

3 谱写新章 唱响“送法大合唱”

“宪法宣传月”活动中，包头市司法局以宪法宣传为重点，针对扫黑除恶、校园欺凌、国家安全、乡村振兴等热点问题，如火如荼地开展主题普法宣传活动，组织开展法治乌兰牧骑进社区、进民企、进牧区演出，还组织全市800多家单位和6万多人开展了网络在线学法和季度普法考试工作。各地各部门各单位结合实际，把宪法宣传与经济社会发展、群众需求、社会热点、业务工作等有机结合，确定贴近实际的宣传重点内容。

据介绍，从12月4日开始，一系列普法宣传活动将陆续展开，市委全面依法治市办、市司法局利用“包头普法”微信公众号，组织开展宪法法律知识有奖答题活动；市司法局在青山区文化馆举办了“法润鹿城”法治书画作品展。全市各级党组织结合

实际，采取多种形式，组织党员开展宪法专题活动日，集体学习宪法，特别是深入学习第五次宪法修正案，深刻领会精神实质，把握核心要义，并开展宪法宣誓活动；各地区各部门利用法治文化阵地，开展各类活动，充分发挥宪法宣传教育基地、法治文化公园、法治文化广场、法治宣传教育中心等法治文化阵地作用，通过户外显示屏及公共场所、楼宇和各单位LED屏，横幅、标语、展板、橱窗等，多方式、多载体、多渠道地开展宪法法律宣传，营造法治社会氛围。“宪法宣传月”期间，全市司法行政系统举办公众开放日活动，市县两级司法机关、社区矫正中心、戒毒所、律师事务所、公证处、法律援助中心等结合实际，组织向公众开放，向群众进行近距离、面对面的法律服务和宪法宣传教育，推出更多

的司法便民利民惠民措施。目前，包头市正在争创全国法治政府建设示范城市。开展法治政府建设示范创建活动，是打造良好营商环境的必然要求，是提升群众满意度的有效途径，也为法治政府建设树立了标杆。因此，包头市将积极作为、主动作为，各司其职、各尽所能，找差距、补短板，激发内生动力，全力推动并成功实现法治政府示范创建，为全市各项事业高质量发展提供坚强有力的法律服务和法治保障。开启不断增强人民群众宪法意识的普法新航程，使遵守宪法成为全体人民的自觉行动，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国汇聚磅礴力量。

(王雅妮)



本版图片 袁雪英 摄